

市妇幼保健院儿科主任束进：

永怀热忱，做儿童健康的守护者



本报讯(杨冷 钱菁璐)早晨8点不到,市妇幼保健院(市四院)儿科交接班时间,几乎每天这一时段,科主任束进都拧紧“工作发条”,仔细倾听夜班医护人员的交接报告,并将每一名有病情变化的患儿状况默记于心。交接结束后,他那干练的身影便披着晨光,或穿梭于各个病房,或“闪现”至诊室,由此开启紧张而忙碌的一天。

每周二是束进坐诊专家门诊的日子,每当这时,带着孩子就诊的家长都会早早来到这里等候。“周围有好几个小孩子都得了流感,虽然已经注意给他做好防范,但还是中招了,这几天一直流鼻涕、哭闹,吃饭、睡觉都不香了。”市民郭女士带着两岁半的儿子,慕名找到束进。

“小朋友,不要害怕,张大嘴巴,就给叔叔看一下。”束进微笑着,柔声安慰妈妈怀里哭闹不安的孩子,不到一分钟,孩子的情绪稳定了一些,束进“见缝插针”,赶紧将棉签伸进患儿口腔,做压舌检查。

小孩的体质适应能力不及成人,起病隐匿,病情变化快,加之

进入陌生环境就诊紧张害怕,往往难以明确自述病情和配合。因此,儿科又有“哑科”之称。

在束进看来,儿科医生诊治过程中,最需要的就是足够的耐心和爱心。

在叫号间隙,束进告诉记者,近一个月来,儿科门诊急诊量较平时增加30%左右,支原体感染、流感、咽峡炎等疾病的患儿增势明显,儿科病区始终处于满床状态。

除了常见疾病,病区还有一些因为身患先天性心脏病、苯丙酮尿症等疾病,需要特别关注的患儿,这些患儿往往病史长、病情反复,仅凭住院几日,难以了解其病情发生、发展和转归情况,出院后的观察和定期随访也尤为重要。

为了方便患儿家长咨询,束进专门创建了儿科特殊疾病微信群,工作之余,他会翻阅群信息,不厌其烦地为家长解答各种问题,并就如何进行科学护理进行指导,日子久了,他和不少患儿家长建立起了“亦医亦友”的关系。

医学是有温度的,医患彼此信任,是治愈疾病的一剂良药。扎根儿科30年,束进用热情和坚持守护着每一位前来就诊的患儿,给予孩子及家长满满的安全感。

与孩子打交道多了,束进也掌握了一些哄娃小技巧。在儿科门诊候诊区、诊室,以及病房的墙面上,束进会特意张贴孩子们喜爱的卡通贴画。不仅如此,他还

专门准备了一个哄娃“神器”——一只戴着墨镜,身着马甲,手握吉他的帅气“摇滚熊”公仔,“这是我女儿的玩具,我把它带到医院,就是为了给孩子们打造一个暖心的科室和诊室,以此帮助他们稳定情绪,配合检查治疗,早日恢复健康”。

30年来,束进在临床实践中磨炼出精湛的医术,不仅成为我市知名的儿科专家,还带领团队全面提升医疗技术和服务质量,以实际行动践行“敬佑生命救死扶伤”的宗旨。在束进的参与和带领下,目前,市妇幼保健院儿科细分为小儿内科、小儿外科、新生儿科及儿童保健科四大亚专科。其中,小儿内科为市级临床重点专科;儿童保健科是镇江地区规模最大、技术力量最强、人才队伍最为雄厚的儿童健康管理及早期发展中心;作为全市唯一的小儿外科,科室在儿童胆总管囊肿、腹股沟斜疝、肠套叠等疾病的手术治疗上,已经具有一定特色。此外,今年6月,儿科率先在我市开设儿童预防接种评估门诊,为特殊健康状况儿童应接尽接提供必要指导保障。

“孩子是每个家庭的幸福源泉,孩子的健康则是每一位父母和所有医生的共同心愿。”束进表示,作为儿科医生,他将一如既往守好初心,潜心钻研工作,尽最大努力呵护儿童健康,为更多家庭送去幸福。

三方共建聚合

西津渡街区迎来更多志愿力量

本报讯(庄雨 朱美娜)9月27日,市政务服务管理办公室第四党支部、市公安局警务督察支队党支部与市西津渡文化旅游有限责任公司党支部三方签订“结对共建协议书”,成立2023年城市基层党建联盟。共建后,三方将不断提升党组织的“堡垒指数”,不断增强城市基层党建整体效应。

值得一提的是,三方共建后,千年古渡西津渡街区迎来新的志愿力量。根据协议,三方党支部将在春节、国庆、“五一”三个重要节日,在西津渡街区开展清洁卫生死角、环境整治等志愿服务活动。并且,联盟还将协同所有支部党员,共同参加三方党支部开展的各项公益服务活动。

“兼职刷单诈骗、虚假征信诈骗……如何一眼看穿五花八门的诈骗手段?关注‘国家反诈中心’,27日下午,为充分发挥党建联盟合力,三方组织党员深入街区清洁卫生死角,开展反诈和派出所综合服务窗口宣传,进一步落实共建清单内容,共迎“中秋、国庆”假期。



9月27日,市中医院、市中心血站在京口区大市口街道古城社区开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动,来自市中医院康复科、心内科、妇科、眼科的医护人员和市中心血站的工作人员,为市民提供健康讲座、疾病咨询、中医护理操作等服务,受到居民的欢迎。 王呈 谢新方 刘新星 摄影报道

长三角百家融媒体看奉贤

本报讯(冯曙光 王彦冰)9月21日,上海市奉贤区全面启动“长三角百家融媒体看奉贤”城市全纪录活动。此次活动由新华社长三角中心、新华网长三角中心联合中共奉贤区委宣传部策划发起,邀请包括镇报集团在内的长三角城市百家的主流融媒体记者,深入奉贤城区、乡村、企业进行实地采访,展现奉贤区在“新片区西部门户、南上海城市中心、长三角活力新城”的城市定位下,积极融入长三角一体化,打造南上海的战略锚点,承担上海大都市圈全球性功能节点的新貌。

此次活动的主题主要围

绕产业发展、新城建设、美丽家园建设、民营经济发展以及自然与人文景观等五大方面展开。

为了展现奉贤城市的自然与人文景观,活动还以摄影、摄像和微视频报道等手段,深入采访挖掘奉贤的城市之美、历史之美、自然之美和人文之美。活动期间,9月23日,“中国首届国际女子赛艇精英赛”这一国际性的赛事在奉贤举行,无疑为奉贤的全球影响力增添新的色彩。这场赛事的成功举办,充分展示奉贤区创建国家文明城区、推动城市全面绿色转型,宜居宜业的优美生态环境与人文底蕴。

民政部门走进校园 为未成年人保护工作“赋能增效”

本报讯(记者 朱秋霞)“孩子是一面镜子,反射的是家长的行为习惯,展现的是一个家庭的教育水平……”新学期伊始,市民政局组织心理咨询专家走进市茅以升实验学校、镇江索普中学等校园,以“做智慧父母,伴孩子成长”为主题,开展“开学第一课”专题心理讲座。

努力守护每名儿童向阳而生,茁壮成长,既需要良好的意愿,也需要匹配的能力、有效的行动。为推进未成年人保护工作高质量发展,市民政局于2023年开展了市区未成年人保护能力提升系列活动,为未成年人保护工作“赋能增效”。作为该项目的“六大板块”之一,“开学第一课”专题心理讲座拉开了“心理健

康关爱”板块的序幕。

“2023年市区未成年人保护能力提升项目从今年7月开始实施,将持续至2024年1月。目前该项目多个子板块正同步展开。”市民政局未成年人福利和权益处王亚介绍,农村留守儿童、困境儿童及其监护人,镇(街道)儿童督导员、村(居)儿童主任以及参与未成年人保护工作社会工作者及志愿者都是该项目的服务对象。项目服务内容包括安全自护教育、普法宣传教育、心理健康关爱、家庭教育指导、工作成果展示、未保队伍建设“六大板块”,全面形成家庭、学校、社会、政府共同关心呵护未成年人健康成长的良好局面。

教会孩子拒绝“糖果诱惑” 防拐骗安全教育送进幼儿园

本报讯(董璐莹 翟进)“小朋友,阿姨这里有棒棒糖,你想吃吗?”“你妈妈让我来接你,你跟我走好不好?”面对“糖果诱惑”以及看似非常“合乎情理”的要求,小朋友们会怎么做?9月26日,高新区公安分局蒋乔派出所走进南徐新城幼儿园,开展了一次安全教育演练。

活动中,由9名热心家长扮演拐骗人员,拿着对幼儿极具吸引力的糖果和玩具尝试“诱拐”。结果,有的孩子保持警惕,记得家长的叮嘱拒绝

“糖衣炮弹”;然而,也有孩子被棒棒糖吸引着,甚至走出了幼儿园大门。最终,所有被“诱拐”的孩子都在幼儿园门口被蒋乔派出所民警和园长一同带回。

演练之后,民警周加强和老师们一起为幼儿开展心理疏导和安全教育,从幼儿防拐骗、失散如何自救、国庆假期家庭安全等方面入手,告诫幼儿不能跟陌生人走、陌生人给的东西不能吃、不能给陌生人开门等,用通俗易懂的语言加强了孩子们的自我保护意识。